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Hgagskolen i Telemark

EKSAMEN
6029 Internasjonal ekonomi

23.05.2011
Tid: 9-13 (4 timer)
Maélform: Bokmal
Sidetall: 3 (inkludert denne forsiden)
Hjelpemiddel: Kalkulator utdelt pa eksamen
Merknader: Alle oppgaver skal besvares
Vedlegg: Ingen

Eksamensresultata blir offentliggjort pa Studentweb.
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Oppgave 1 (40 %)

a) Hva menes med et lands handelsbalanse med utlandet? Er utenrikshandelens
andel av BNP et egnet mél pa hvor apen norsk gkonomi er? Begrunn svaret.

b) Hva menes med at Norges oljeinntekter er 4 betrakte som en valutagave? Gjor
rede for betydningen av oljeinntektene for utviklingen av norsk naringsstruktur.

¢) Hva menes med udekket renteparitet? Hvordan kan denne forklare at den
norske krona styrker seg?

d) Hva menes med naringsklynger? Kan norsk lakseoppdrett vere et eksempel
pa en slik klynge? Begrunn svaret.

Oppgave 2 (40 %)

G4 ut fra at innenlands ettersporsel etter et gode er gitt ved Y = 20.000 — P,
mens tilbudt mengde fra produsenter innenlands er gitt ved X =—1.000 + 2P, der
P er prisen per enhet av godet.

a) Vis at prisen er 7.000 og omsatt mengde er 13.000 ved autarkilikevekt i det
aktuelle markedet.

b) Anta at det &pnes for fri internasjonal handel til en gitt verdensmarkedspris lik
10.000 for det aktuelle godet. Bestem virkningene pa innenlands produksjon og
forbruk og pa eksport/import. Er det alltid rimelig 4 anta at
verdensmarkedsprisene er gitt for et lite land som Norge?

¢) Bruk partiell markedsanalyse til & beregne den samfunnsgkonomiske
gevinsten av & &pne for fri handel i det aktuelle markedet. Illustrer i et diagram.

d) Hva vil du si om bytteforholdet mellom det aktuelle godet og andre goder, for
og etter at det er dpnet for internasjonal handel? Angi ogsa mulige
mangler/feilkilder ved partielle markedsanalyser av internasjonal handel.

e) Tenk deg at de nasjonale produsentene i det aktuelle markedet slar seg
sammen og opererer med tanke pa 4 fa sterst mulig samlet fortjeneste. Ga ut fra
at tilbudskurven, X =—-1.000 + 2P, reflekterer de nasjonale bedriftenes
grensekostnader og bestem tilpasningen i felgende to tilfelle:

1) Fortsatt fri handel til verdensmarkedspris lik 10.000.

i1) Produsentene innenlands har full kontroll med eksport/import av godet
og kan prisdiskriminere mellom salg innenlands og utenlands.



Oppgave 3 (20 %)

Betrakt to land (A og B) og to varer (vare log vare 2). Ga ut fra falgende
opplysninger om arbeidsverdier (arbeidskraftforbruk per produsert enhet) for de
to varene i de to landene:

Land
Vare A B
1 3 6
2 2 4

a) Bestem landenes eventuelle absolutte og komparative fortrinn.

b) Tenk innenfor Ricardo-modellens forutsetninger, og forklar at ved
autarkilikevekt vil bytteforholdet (prisforholdet) mellom vare 1 og vare 2 svare
til forholdet mellom arbeidsverdiene. Hva blir da dette bytteforholdet i hvert
land?

c¢) Anta sa at det apnes for fri internasjonal handel mellom de to landene. Forklar
at det felles internasjonale bytteforholdet mellom vare 1 og vare 2 blir 1,5.
[lustrer og forklar en slik likevekt. Hva mener du om eventuell arbeidsdeling og
handel mellom landene i dette tilfellet?



